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1. НАИМЕНОВАНИЕ, МЕСТО НАХОЖДЕНИЯ (ЮРИДИЧЕСКИЙ,ФАКТИЧЕСКИЙ АДРЕС), СТАТУСОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ:
 Муниципальное общеобразовательное учреждение   средняя общеобразовательная школа д. Березицко /далее Школа/.  Сокращённое  наименование:   МОУ СОШ  д.  Березицко.

Юридический и фактический адрес Школы: улица  Школьная   дом
 №  22  д Березицко Парфинский   район, Новгородская область, Россия, 175133.
Статус: муниципальное 

Тип: общеобразовательное учреждение.

Вид: средняя общеобразовательная школа.

2.УЧРЕДИТЕЛЬ: отдел образования Парфинского муниципального района.

 3.ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВАЯ ФОРМА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ 
   Школа является юридическим лицом.  Права юридического лица у Школы в части ведения финансово-хозяйственной деятельности, предусмотренной настоящим Уставом и направленной на подготовку образовательного процесса, возникают с момента её регистрации, как образовательного учреждения.

         Право на ведение образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством Российской Федерации, возникают у Школы с момента выдачи ей лицензии.

       Права Школы на выдачу своим выпускникам документа государственного образца о соответствующем уровне образования и  на пользование печатью   с изображением           Государственного герба Российской Федерации,   возникают с момента государственной аккредитации, подтвержденной свидетельством о государственной аккредитации.

Лицензирование, аттестация и государственная аккредитация Школы осуществляется в порядке, установленным законодательством Российской Федерации.

4. Цели образовательного процесса, типы и виды реализуемых образовательных программ
· формирование общей культуры обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;

· адаптация обучающихся в жизни и обществе;

· создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

· воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека; любви к окружающей природе, Родине, семье;

· формирование здорового образа жизни;

· обеспечение условий для всестороннего развития личности учащегося, включая перевод на индивидуальные планы обучения: реализация индивидуальных творческих планов, самостоятельный выбор предметов, их углубленное изучение;

· Формирование у обучающегося адекватной современному уровню    знаний уровню образовательной программы (ступени обучения)          картины мира.

           Школа реализует  образовательные   программы: общеобразовательные (основные и дополнительные),   программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии 7,8 вида:                                                                                                                                     

      К общеобразовательным относятся программы:

· дошкольного образования;

· начального общего образования;

· основного общего образования;

· среднего (полного) общего образования; 

Исходя из запросов обучающихся и их родителей (законных представителей), при наличии соответствующих условий в Школе  вводится обучение по одному из профилей (гуманитарный, технический, математический и другие).

Трудовая подготовка строится с учетом выбранного учащимися профиля обучения. Начальная профессиональная подготовка проводится только с согласия обучающихся и их родителей (законных представителей). Начальная военная подготовка обучающихся проводится в отношении юношей в соответствии с Федеральным законом «О воинской обязанности и воинской службе»

    В своей деятельности Школа руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании» и другими федеральными законами,  указами Президента Российской Федерации, Типовыми положениями об общеобразовательном учреждении, о дошкольном ОУ, об образовательном учреждении дополнительного образования детей, о специальном (коррекционном) ОУ для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии, решениями Правительства Российской Федерации, Администрации области, района и органов управления образованием всех уровней; правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, а также настоящим Уставом, правовыми актами Школы.

5   ОСНОВНЫЕ  ХАРАКТЕРИСТИКИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

а).Язык, на котором ведутся обучение и воспитание  Обучение и воспитание в Школе ведутся на русском языке.

б).Порядок приема обучающихся, воспитанников.

Порядок приема в Школу определяется Учредителем и закрепляется в настоящем уставе.

   Дошкольное образование обеспечивает   воспитание детей дошкольного возраста1.5 года до 7 лет, охрану и укрепление их физического и психического здоровья, развитие их индивидуальных способностей и необходимой коррекции нарушений развития детей в помощь семье Группы  комплектуются по разновозрастному уровню. 

 Прием в дошкольные группы производится на основании следующих документов: заявление родителей (законных представителей) ребенка, справка о состоянии здоровья, копия свидетельства о рождении.
   Дети с отклонениями в развитии принимаются в дошкольную группу при наличии условий для коррекционной работы только с согласия родителей (законных представителей) по заключению ПМПК.

. В дошкольную группу в первую очередь принимаются дети работающих одиноких родителей, учащихся матерей, инвалидов 1 и 2 группы, дети из многодетных семей, дети, находящиеся под опекой, дети, отцы которых находятся на действительной службе в Вооруженных силах, дети военнослужащих, уволенных с воинской службы, дети безработных,  беженцев и вынужденных переселенцев, студентов и работников сельского хозяйства при наличии  в группе свободных мест. Преимущественное право для зачисления  предоставляется работникам образования и лицам, пользующимся социальными льготами, предусмотренными действующим законодательством при наличии в группе свободных мест.

 Тестирование детей при приеме их в дошкольную группу, переводе в следующую возрастную группу не производится.

   В первый класс принимаются дети, достигшие возраста шести лет шести месяцев   на 1.09 приемного года при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья, но не позже достижения ими возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель вправе разрешить прием детей в Школу в более раннем возрасте.

Для зачисления детей в первый класс необходимы следующие документы:

· заявление родителей (законных представителей);

· свидетельство о рождении ребёнка;

· медицинскую карту ребенка;

· справка о месте проживания ребенка.

· разрешение Учредителя (для детей моложе шести лет шести месяцев) 

· заключение психолого – медико – педагогической комиссии ( для детей с отклонениями в развитии)

 Достигшим необходимого возраста, но не проживающим на территории  микрорайона Школы, детям может быть отказано в приёме только по причине отсутствия свободных мест.

Обучение детей не достигших на начало учебного года 6 лет 6 месяцев проходит в школе с соблюдением гигиенических требований по организации обучения детей с шестилетнего возраста.

  В Школу могут быть приняты лица, не достигшие 18 лет и не имеющие среднего (полного) образования:

· в порядке перевода из другого образовательного учреждения, реализующего образовательную программу соответствующего уровня;

·  ранее получавшие общее образование в форме семейного образования и /или/ самообразования.

При приёме в Школу в порядке перевода из образовательного учреждения, имеющего государственную аккредитацию, предоставляются: 

· заявление родителей (законных представителей);

· личное дело учащегося;

· медицинская карта.

           Документами, определяющими уровень образования, полученного поступающими в школу, является личное дело ученика, заполненное в соответствии с установленными требованиями, и справка с текущими оценками. 

           При отсутствии у поступающих в школу граждан документов об образовании, в Школе по приказу директора Школы создается аттестационная комиссия, определяющая уровень их подготовки.

         Для получения дополнительного образования в Школу могут приниматься обучающиеся из других учреждений. Зачисление и отчисление в этом случае производится на основании письменных заявлений родителей.

   Прием детей в специальные (коррекционные) классы (группы) осуществляется  на основании заключения психолого -  медико - педагогической комиссии только с согласия родителей (законных представителей), подтвержденного письменным заявлением.

Классы (группы) для воспитанников с глубокой умственной отсталостью со сложной структурой дефекта комплектуется  по мере выявления таких воспитанников в ходе психолого-медико-педагогического наблюдения в условиях образовательного процесса.

   Приём в Школу для обучения и воспитания оформляется приказом по Школе.

в). Продолжительность обучения на каждом этапе обучения

· дошкольное образование, нормативный срок обучения от пяти до семи лет;

· начальное общее образование,  нормативный срок освоения –  четыре года;

· основное общее образование, нормативный срок освоения – пять лет;

· среднее (полное) общее образование, нормативный срок освоения два года; 

-    программы специальных (коррекционных) образовательных                           учреждений для обучающихся  с отклонениями в развитии 7 вида,             нормативный срок освоения –  девять лет;

· программы специальных (коррекционных) образовательных  учреждений для обучающихся  с отклонениями в развитии 8 вида,  нормативный срок освоения –  девять лет; 

г). Порядок и основания  отчисления обучающихся, воспитанников.

   Отчисление ребенка из дошкольной группы может производиться в следующих случаях:

· по заявлению родителей (законных представителей);

· по медицинским показаниям;

· за несвоевременную плату родителей (законных представителей) за содержание ребенка в дошкольной группе;

· за невыполнение условий договора между Школой и родителями (законными представителями) ребенка;

Об отчислении ребенка родители (законные представители) письменно уведомляются за 7 дней. Решение об отчислении ребенка может быть обжаловано у Учредителя в течение месяца с момента получения письменного уведомления Школы.

     По согласию  родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и отдела образования муниципального  района, обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить Школу до получения им основного общего образования.

Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с родителями (законными представителями) несовершеннолетнего, оставившего Школу до получения основного общего образования в месячный срок принимает меры, обеспечивающие трудоустройство этого несовершеннолетнего и (или) продолжение освоения им образовательной программы основного общего образования по иной форме обучения.

       По решению Совета Школы за совершенные неоднократно грубые нарушения устава школы допускается исключение из Школы обучающиеся, достигшие возраста пятнадцати  лет.

Исключение обучающего из Школы применяется, если меры воспитательного характера не дали результата и дальнейшее пребывание  обучающегося в Школе  оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников Школы, а также нормальное функционирование образовательного учреждения.

Решение об исключении обучающегося, не получившего основного общего образования, принимается с учетом мнения его родителей (законных представителей) и с согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Решение об исключении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей), принимается Советом Школы с  согласия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и органа опеки и попечительства.

 Решение Совета Школы об исключении принимается в присутствии обучающегося и его родителей (законных представителей). Отсутствие на заседании Совета Школы без уважительной причины обучающегося, его родителей (законных представителей) не лишает Совет Школы возможности рассмотреть вопрос об исключении.

Под неоднократным нарушением Устава понимается совершение обучающимися, имеющими два или более дисциплинарных взысканий, наложенных Директором Школы, нового, как правило, грубого нарушения дисциплины.

Грубым нарушением Устава  признаётся нарушение, которое повлекло или реально могло повлечь за собой тяжкие последствия в виде:

·  причинения ущерба жизни и здоровью обучающихся, сотрудников, посетителей Школы;

·  причинения ущерба имуществу Школы, имуществу обучающихся, сотрудников, посетителей Школы;

·  дезорганизации работы Школы, как образовательного учреждения.

Решение Совета Школы об исключении обучающегося оформляется приказом Директора Школы.

Об исключении обучающегося Директор Школы незамедлительно информирует его родителей (законных представителей) и соответствующий орган местного самоуправления. 

   Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с органом местного самоуправления и родителями (законными представителями) исключенного из Школы в месячный срок принимают меры, обеспечивающие его трудоустройство и (или) продолжение обучения в другом образовательном учреждении.

д). Система оценок при промежуточной аттестации, формы и порядок ее проведения.

    В Школе используется качественная и количественная оценка, которая подробно прописана в Положении о системе оценки знаний в Школе. Текущий контроль успеваемости обучающихся 2-11 классов Школы осуществляется учителями  по балльной системе: «5»- отлично, «4»- хорошо, «3»- удовлетворительно, «2»- неудовлетворительно. Нормы оценки знаний, умений и навыков по предметам основываются на требованиях учебных программ и содержат в себе критерии, с учетом которых оцениваются устные ответы, письменные, практические, лабораторные и контрольные работы по изучаемым школьным дисциплинам. Балл высчитывается по рейтингу.  Рейтинговая система оценки   позволяет с максимальной степенью достоверности и доказательности оценить степень обученности ребят и помогает избежать конфликтных ситуаций при выставлении итоговых оценок. Рейтинговые коэффициенты: 1 – знание, понимание, 2 – понимание, применение, 3 – применение, анализ, 4 – синтез, 5 – оценка. Подробно система оценки знаний  и перевода рейтинга в баллы отражена в Положении о системе оценки знаний в школе.   Учитель, проверяя и оценивая работы (в том числе контрольные), устные ответы обучающихся, достигнутые ими навыки и умения, выставляет оценку в классный журнал .

  На 1 ступени обучения в 1 классе оценивается качество, бальная оценка не выставляется. Оценочная деятельность осуществляется на базе аналитического сопоставления, результата познания и обучения с требованиями государственного образовательного стандарта. По итогам триместра и за год выставляются качественные оценки: «Освоено», «Осваивается» в исключительных случаях «Не освоено».  

     Промежуточные итоговые оценки  выставляются за триместр.

В конце учебного года выставляются итоговые оценки.

 Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе, триместровые и годовые отметки "5", награждаются похвальным листом "За отличные успехи в учении".

     В случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой оценкой, обучающемуся предоставляется возможность сдать экзамен по соответствующему предмету комиссии, образованной Советом Школы.      

      Обучающиеся, освоившие в полном объёме образовательные программы, переводятся в следующий класс. В следующий класс могут быть условно переведены обучающиеся на ступени начального общего и основного общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, кроме перевода на следующую ступень. Ответственность за ликвидацию ими академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (законных представителей). Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие программу учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по согласованию с их родителями (законными представителями) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения или продолжают обучение в форме семейного образования.

Перевод обучающегося в любом случае производится по решению педагогического совета.

Обучающиеся, не освоившие образовательную программу предыдущей ступени, не допускаются к обучению на следующей ступени общего образования.

       Школа по желанию обучающегося и его родителей (законных представителей) содействует на основании соответствующих локальных актов освоению общеобразовательных программ или их отдельных разделов в форме семейного образования, самообразования или экстерната.

     Оценивание  обучающихся, занимающихся по программам специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся  с отклонениями в развитии  8  вида, осуществляется в соответствии с Положением о системе оценки знаний обучающихся, занимающихся по специальным (коррекционным) программам 8 вида.

 Промежуточная аттестация в этих классах (группах) проводится раз в                                        триместр по всем классам по пятибалльной системе, за исключением 1 и 2 классов. В первом и во втором классах выставляется качественная оценка: «освоено», «осваивается», «не освоено».

       Дети, которым основное содержание тех или иных предметов

недоступно, переводятся на индивидуальные планы (маршруты) и                                                                                                                                    получают знания в соответствии со своими возможностями.

Отметка за триместр и за год выставляется на основании текущей успеваемости и по результатам срезов знаний и контрольных работ.

   Освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников.

Государственная (итоговая) аттестация выпускников общеобразовательных учреждений осуществляется в соответствии с положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации и приказами  органов управления образования разных уровней.   

е). Режим занятий обучающихся, воспитанников.

    Дошкольная группа работает по пятидневной рабочей неделе.

Режим работы групп  с 8 до 17 часов. Допускается посещение детьми дошкольной группы по индивидуальному графику.

Порядок посещения ребенком группы по индивидуальному графику определяется в договоре между Школой и родителями (законными представителями) каждого ребенка.

    Учебный год в Школе начинается с 1 сентября и заканчивается не позднее 26 июня, включая проведение промежуточной и итоговой аттестации. В целях организации досуга обучающихся Школой может вестись дополнительная образовательная деятельность и за рамками установленной продолжительности учебного года.

Продолжительность учебного года в 1-х классах – 33 недели, в последующих – 34 недели. В соответствии с годовым календарным графиком учебный год распределяется на триместры.

Продолжительность каникул в течение учебного года не менее 30 календарных дней, летом не менее 8 календарных недель. Для обучающихся в первых классах и в 1-4 классах компенсирующего обучения, в специальных (коррекционных) классах в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы. Точные даты каникул определяются  годовым календарным графиком, который утверждается приказом директора Школы с учётом мнения Педагогического совета Школы и по согласованию с Учредителем.

    Режим работы Школы  определяется общеобразовательным учреждением самостоятельно и утверждается  ежегодно  приказом директора 
   Продолжительность уроков в 5 -11 классах – 40 минут;

· во 2 – 4 классах   - 35 минут

· в оздоровительных целях и для облегчения процесса адаптации детей к требованиям Школы в первых  классах  применяется «ступенчатый» метод постепенного наращивания учебной нагрузки:

               в сентябре-октябре -  3 урока по 35 минут каждый,

                с ноября -  4урока по 35 минут каждый.

· в середине учебного дня для учащихся 1 – 4 классов проводится динамическая пауза продолжительностью 40 минут.

· расписание занятий  предусматривает 30-минутный    перерыв  для организации питания обучающихся;

  Организация образовательного процесса в Школе  осуществляется в соответствии с учебным планом (разбивкой содержания образовательной программы по учебным курсам, по дисциплинам и по годам обучения), годовым календарным учебным графиком и расписанием занятий, разрабатываемыми и утверждаемыми Школой самостоятельно.

Учебный план рассматривается на педагогическом совете Школы, согласуется с учредителем и утверждается директором школы.

    Обучение по индивидуальным учебным планам осуществляется:

            а) для обучающихся, если они по болезни не могут посещать школу.

               При этом предоставляются документы: заявление родителей (законных представителей) и справка врачебной комиссии;

            б)  для детей, имеющих отклонения в умственном или физическом развитии (при отсутствии групп коррекционно-развивающего обучения);

            в) для  обучающихся на третьей ступени обучения при организации профильного обучения.

Индивидуальные учебные планы утверждаются директором Школы по согласованию с Учредителем    как составная часть учебного плана школы.  

     Количество классов в Школе зависит от количества обучающихся и условий, созданных для осуществления образовательного процесса с учётом санитарных норм.

Наполняемость классов и групп продлённого дня устанавливается в количестве не более 25 обучающихся.

 Школа вправе открывать по желанию и запросам родителей (законных представителей) обучающихся группы продлённого дня. 

С учётом интересов родителей (законных представителей), обучающихся и по согласованию с Учредителем в Школе могут открываться классы компенсирующего обучения, а также специальные (коррекционные) классы для обучающихся с отклонениями в развитии.

ж). Наличие платных образовательных услуг и порядок их предоставления  (на договорной основе).

    Школа может оказывать на договорной основе обучающимся, населению, предприятиям, учреждениям и организациям платные дополнительные  образовательные  услуги (обучение по дополнительным образовательным программам), не предусмотренные соответствующими общеобразовательными программами и государственными образовательными стандартами. В частности, Школа в праве:

· организовать изучение специальных дисциплин сверх часов и сверх программы по данной дисциплине, предусмотренной учебным планом;

· проводить репетиторство с обучающимися другого образовательного учреждения;

· организовывать курсы:

   а) по подготовке к поступлению в средние и профессиональные         высшие образовательные учреждения;

   б) по изучению иностранных языков;

    - создать кружки по обучению:

 а) кройке и шитью, вязанию, домоводству;

 б) рукоделию;

 в) танцам;

· создавать спортивные и физкультурные секции, группы по баскетболу, футболу, русской лапте, лыжам, туризму и другим видам спорта.

     При осуществлении платных дополнительных услуг договор заключается в письменной форме и содержит следующие сведения:

а) наименование Школы – исполнителя и место ее нахождения (юридический адрес);

б) фамилия, имя, отчество, телефон и адрес потребителя;

в) сроки оказания образовательных услуг;

г) уровень и направленность основных и дополнительных образовательных программ, перечень (виды) образовательных услуг, их стоимость, порядок предоставления и оплаты образовательных услуг;

д) другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых образовательных услуг;

е) должность, фамилия, имя, отчество лица, подписывающего договор от имени исполнителя, его подпись, а также подпись потребителя.

 Договор составляется в двух экземплярах, один из которых находится у исполнителя, другой – у потребителя.

 Потребитель обязан оплатить оказываемые образовательные услуги в порядке и в сроки, указанные в договоре. Потребителю в соответствии с законодательством Российской Федерации должен быть выдан документ, подтверждающий оплату образовательных услуг.

  Стоимость оказываемых образовательных услуг в договоре определяется по соглашению между исполнителем и потребителем.

з). Порядок регламентации и оформления отношений Школы и обучающихся,  воспитанников и (или) их родителей (законных представителей)

  При приёме гражданина в Школу Школа обязана ознакомить его и (или) его родителей (законных представителей) с Уставом образовательного учреждения, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации Школы, учебным планом, календарным графиком работы .

  Взаимоотношения между Школой и родителями (законными представителями) дошкольников регулируются договором, включающим в себя взаимные права, обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе обучения, воспитания, присмотра и ухода. Подписание договора является обязательным для обеих сторон.

 За ребенком сохраняется место в дошкольной группе в случае болезни, прохождения санитарно-курортного лечения, карантина, отпуска родителей (законных представителей), а также в летний период сроком на 75 дней, независимо от времени и продолжительности отпуска родителей (законных представителей).

Кроме того, за ребенком сохраняется место в случае продления летнего отпуска по домашним обстоятельствам на следующих условиях: родители (законные представители) должны поставить в известность администрацию Школы об отпуске за 3 дня и произвести оплату за дни дополнительного отпуска в этот же срок на общих основаниях.

    При приеме детей в классы (группы) для воспитанников с глубокой умственной отсталостью со сложной структурой дефекта, обучающихся по программам специальной (коррекционной) школы 8 вида, на обучение по индивидуальным учебным планам заключается договор между Школой и родителями (законными представителями) ребенка,  определяющий обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе обучения, и  воспитания.

   В случае возникновения конфликтной ситуации между участниками образовательного процесса каждая из сторон имеет право обратиться с письменным заявлением в Совет Школы для рассмотрения вопроса на заседании  конфликтной комиссии.

6.СТРУКТУРА ФИНАНСОВОЙ  И  _ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ШКОЛЫ.

  а). Использование имущества, закрепленного за образовательным    учреждением.

      За Школой в целях обеспечения образовательной деятельности в соответствии с Уставом учредитель закрепляет объекты права собственности (землю, здания, сооружения, имущество, оборудование, а также другое необходимое имущество потребительского, социального, культурного и другого назначения), принадлежащие учредителю на праве собственности или арендуемые им у третьего лица (собственника).

Земельные участки закрепляются за Школой в бессрочное бесплатное пользование. 

Объекты собственности, закреплённые учредителем за Школой, находятся в её оперативном управлении

     Муниципальная собственность, закрепленная за Школой, может отчуждаться собственником в порядке и на условиях, которые установлены законодательством Российской Федерации, законодательством Новгородской области и правовыми актами органа местного самоуправления, принятыми в пределах своих полномочий.

    Изъятие (или) отчуждение собственности, закрепленной за Школой, допускается только по истечении срока  договора между собственником (уполномоченным им юридическим лицом) и Школой или между собственником (уполномоченным им юридическим лицом) и учредителем, если другое не предусмотрено этим договором.

   Школа отвечает по своим обязательствам, находящимися в ее распоряжении денежными средствами. При недостаточности у Школы указанных средств ответственность по ее обязательствам несет собственник имущества, закрепленного за Школой, в порядке определенном законом.

   Школа приватизации (разгосударствлению) не подлежит.

   Школа обязана обеспечить содержание закреплённых за ней и (или) принадлежащих ей на праве собственности зданий, сооружений, имущества, оборудования и другого имущества потребительского, социального, культурного и иного назначения на уровне не ниже определяемого нормативами, действующими на территории Парфинского муниципального района Новгородской области.

Списанное имущество (в том числе с износом) исключается из состава имущества, переданного в оперативное управление на основании акта списания, составленного в соответствии с действующим законодательством.

Включение и исключение из состава имущества, переданного в оперативное управление, оформляется дополнением к акту приёма-передачи.

б). Финансирование и материально техническое обеспечение деятельности образовательного учреждения.

    Школа  самостоятельно осуществляет финансово- хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевой счет.
    Финансирование Школы осуществляется на основе федеральных и областных нормативов. Данные нормативы определяются по каждому типу, виду и категории муниципального образовательного учреждения в расчете на одного обучающегося, воспитанника, а также на иной основе.

                   Для малокомплектных сельских и рассматриваемых в качестве таковых органами государственной власти и органами управления образованием образовательных  учреждений норматив финансирования должен учитывать затраты, независящие от количества обучающихся.

    Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в Школе осуществляется по средством выделения субвенций местному бюджету в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников Школы, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местного бюджета) в соответствии с нормативами, установленными областными Законами.

     Школа  вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных, предусмотренных уставом  услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц.

     Привлечение Школой дополнительных средств, указанных в п.3.2.4., не  влечет за собой снижение нормативов и (или) абсолютных размеров её финансирования за средств учредителя.

    Органами местного самоуправления могут быть установлены нормативы финансирования Школы за счет средств местных бюджетов (за исключением субвенций, предоставляемых из областного бюджета в соответствии с п.6.1 ст.29 Закона Российской Федерации «Об образовании»).

    Развитие материально-технической базы Школы осуществляется самой Школой в пределах, закреплённых за ней Учредителем и собственных средств.

Расходы на текущий и капитальный ремонт Школы несёт Учредитель.

     Учёт финансово-хозяйственной деятельности Школы производится     через  централизованную бухгалтерию  отдела образования Парфинского муниципального  района.       

в). Осуществление предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

     Школа имеет право самостоятельно осуществлять предпринимательскую и внешнеэкономическую деятельность в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

     К предпринимательской деятельности Школы относится:

- торговля покупными товарами, оборудованием;

- оказание посреднических услуг;

·  долевое участие в деятельности других учреждений (в том числе образовательных) и организаций;

· приобретение акций, облигаций, иных ценных бумаг и получение доходов (дивидендов, процентов) по ним;

· ведение приносящих доход иных внереализованных операций, непосредственно несвязанных с собственным производством предусмотренных уставом продукции, работ, услуг и с их реализацией.

      Учредитель вправе приостановить предпринимательскую деятельность Школы, если она идет в ущерб образовательной деятельности, предусмотренной уставом, до  решения суда по этому вопросу.

г). Запрет на совершение сделок, возможными последствиями которых является  отчуждение или обременение имущества.

     Школа не имеет права на совершение сделок, возможными последствиями которых является  отчуждение или обременение имущества, закрепленного за Школой, или имущества, приобретенного за счет средств выделенных собственником Школы, за исключением случаев, если совершение таких сделок допускается федеральным законодательством.

     Школа несет ответственность перед собственником  за сохранность и эффективное использование закрепленной за ним собственности. Контроль деятельности Школы в этой части осуществляется учредителем или иным юридическим лицом, уполномоченным собственником.

д). Порядок распоряжения имуществом, приобретенных за счет средств Школы.

     Школе принадлежит право собственности на денежные средства, имущество и иные объекты собственности, переданные ему физическими и (или) юридическими лицами в форме дара, пожертвования или по завещанию, на продукты интеллектуального и творческого труда, являющиеся результатом его деятельности, а также на доходы от собственной деятельности Школы и приобретенные на эти доходы объекты собственности
     Имущество, приобретённое Школой за счёт доходов от собственной хозяйственной деятельности, не подлежит изъятию и отчуждению в любой форме, за исключением случая ликвидации Школы.
     Доход от платных дополнительных услуги иных видов деятельности, приносящих доход, используется  Школой в соответствии с уставными целями. 

е). Открытие счетов в органах казначейства

     Школа имеет лицевые счета, открытые в установленном порядке в учреждении Федерального  казначейства для учета средств бюджетного финансирования и средств, полученных от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности. Для открытия лицевого счета Школа подает заявление в  учреждение федерального  казначейства. Право первой подписи на финансовых документах принадлежит директору школы, право второй подписи главному бухгалтеру.
7. ПОРЯДОК  УПРАВЛЕНИЯ  ШКОЛОЙ.

 Управление Школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом Школы и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

а). Компетенция Учредителя:

Компетенция Учредителя определяется законодательством Российской Федерации, Уставом Школы и договором, заключенным между Учредителем и Школой.

Учредитель осуществляет:

· доведение лимитов бюджетных обязательств;

· контроль расходования денежных средств в объеме норматива бюджетного финансирования при условии предоставления средств в указанном объеме;

· другие бюджетные полномочия, установленные законодательством Российской Федерации;
· устанавливает порядок приема в Школу                                                                                                                                                                на ступени начального  общего, основного общего, среднего (полного) общего, обеспечивающий прием всех граждан, которые проживают на данной территории и имеют право на получения образования соответствующего  уровня.

· принятие решений о реорганизации и ликвидации Школы;

· утверждение Устава,  изменений и дополнений к нему;  

· контроль условий аренды зданий, помещений и иных объектов собственности Школы; 

б). Структура, порядок формирования органов управления школой.

    Непосредственное управление Школой осуществляет прошедший соответствующую аттестацию директор, назначенный Учредителем на основании заключенного трудового договора.

Директор действует на основе единоначалия, решает все вопросы деятельности Школы и Учредителя.

 Директор Школы в соответствии с законодательством  Российской Федерации и Уставом без доверенности  действует от имени Школы, представляет её интересы во всех отечественных и зарубежных организациях, государственных и муниципальных органах,  заключает договоры, в том числе трудовые,  выдаёт доверенности, открывает счета в органах казначейства, пользуется правом распоряжения имуществом и средствами Школы в пределах, установленных законом и настоящим Уставом, в пределах своей компетентности издаёт приказы, даёт указания обязательные для всех работников и обучающихся Школы, утверждает структуру Школы и штатное расписание, графики работы и расписание занятий, распределяет обязанности между работниками Школы, утверждает должностные инструкции, распределяет учебную нагрузку, устанавливает ставки и должностные оклады работников Школы в пределах собственных финансовых средств и с учётом ограничений, установленных федеральными и местными нормативами,  устанавливает надбавки и доплаты к должностным окладам работников Школы.

Совмещение должности директора Школы с другими руководящими должностями (кроме научного и научно-методического руководства) внутри или вне Школы не допускается.

Директор Школы несёт ответственность за:

- невыполнение функций, отнесённых к его компетенции;

- реализацию не в полном объеме образовательных программ;

- качество образования выпускников;

- жизнь, здоровье обучающихся, воспитанников и работников Школы во время образовательного процесса;

- нецелевое использование бюджетных средств.

   Формами самоуправления Школы являются: общешкольная конференция, Совет Школы, общее собрание трудового коллектива, общешкольное родительское собрание, педагогический совет, совет школьников. Порядок формирования органов самоуправления, их задачи и полномочия определяются положениями об этих органах, утвержденными директором Школы.

Участниками  Общешкольной конференции являются. учителя, обучающиеся 2 и 3 ступени обучения, родители (законные представители) учащихся Школы.

Конференция:

        -определяет перспективные направления развития школы на учебный год;

        -подводит итоги работы школы за год.

Проводится 1раз в год в конце учебного года. Конференция считается правомочной, если в ее работе  принимает участие не менее половины от общего количества представителей. Решение конференции считается принятым, если проголосовало большинство участников.

   Совет Школы избирается на два года и состоит из представителей обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников Школы. Представители с правом решающего голоса избираются в Совет Школы открытым голосованием на заседании совета школьников, родительском собрании, Педагогическим совете Школы по равной квоте 3 человека от каждой из перечисленных категорий.

Совет Школы избирает из своего состава председателя, который руководит работой Совета, проводит его заседания и подписывает решения. Порядок работы Совета Школы определяется соответствующим положением, утвержденным директором Школы.

Совет Школы собирается председателем согласно плана работы не реже двух раз в год..

Представители, избранные в Совет Школы, выполняют свои обязанности на общественных началах.

Решение Совета Школы является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей состава Совета и если за него проголосовало не менее двух трети присутствовавших, среди которых были равным образом, представлены все три категории членов Совета.

Процедура голосования определяется Советом Школы.

К исключительной компетенции Совета Школы относятся:

· утверждение программы развития Школы;

· принятие решения об исключении обучающегося из Школы;

· образование экзаменационной комиссии в случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой оценкой;

· принятие решения о сдаче в аренду закреплённых за Школой объектов собственности, а также земельных участков (по представлению директора Школы, согласованному с Учредителем);

· определение конкретного перечня и тарифов на оказание дополнительных платных образовательных услуг;

· создание конфликтной комиссии для разрешения конфликтов, возникающих между участниками образовательного процесса;

· организует выполнение принятых общешкольной конференцией решений.

     В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста учителей и воспитателей в Школе действует Педагогический совет – коллегиальный орган, объединяющий педагогических работников Школы.

Педагогический совет под председательством директора Школы:

· обсуждает и утверждает педагогическую концепцию  Школы, единые требования к работе с учащимися, социально-правовые и психолого-педагогические основы взаимодействия с учащимися и их родителями;

· производит выбор различных вариантов содержания образования, развития и воспитания учащихся, форм и методов учебно-воспитательной работы;

· осуществляет коллективный анализ и на его основе определяет пути и средства совершенствования учебно - воспитательной деятельности;

· обсуждает и определяет свое отношение к принимаемым в Школе Уставу и другим законам;

·  рассматривает вопросы взаимодействия с органами ученического и родительского самоуправления, с Советом Школы; 

· утверждает состав методического совета;

· принимает решение о предоставлении педагогам права работать на самоконтроле, рассматривает вопросы  повышения профессионального мастерства, творческого роста педагогов, может рекомендовать педагогического работника школы на курсы повышения квалификации, представлять работников школы к правительственным наградам и  другим видам поощрения;

· утверждает образовательные программы учебных предметов и курсов, имеющих соответствующее экспертное заключение;

· итоговую аттестацию;

· выбирает направления развития  Школы;

  - обсуждает и производит выбор различных вариантов образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;

 -организует работу по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческих инициативы;

· принимает решение о переводе обучающихся в следующий класс, условном переводе в следующий класс;

· принимает решение о допуске выпускников Школы к государственной (итоговой) аттестации, о выпуске их из Школы;

        - принимает решение по согласованию с родителями (законными представителями) обучающегося об его оставлении на повторное обучение в том же классе, переводе в классы компенсирующего обучения или продолжения обучения в форме семейного образования;

· обсуждает годовой календарный учебный график;

· делегирует представителей педагогического коллектива в Совет Школы.

Педагогический совет Школы созывается директором по мере необходимости, но не реже четырёх раз в год. Решение Педагогического совета Школы является правомочным, если на его заседании присутствовало не менее двух третей педагогических работников Школы и если за него проголосовало более половины присутствовавших педагогов.

Процедура голосования определяется Педагогическим советом Школы.

Организацию выполнения решений Педагогического совета осуществляет директор Школы и ответственные лица, указанные в решении.

   Общее собрание трудового коллектива Школы собирается по мере надобности, но не реже одного раза в год. Общее собрание трудового коллектива Школы вправе принимать решения, если в его работе участвует более половины сотрудников, для которых Школа является основным местом работы. 

Решения общего собрания трудового коллектива Школы принимаются простым большинством голосов присутствующих на собрании работников.

Процедура голосования определяется Общим собранием трудового коллектива Школы.

К исключительной компетенции общего собрания трудового коллектива Школы относится:

        - принятие Устава Школы и изменений, дополнений к нему;

· утверждение Правил трудового распорядка Школы по представлению директора Школы;

- принятие решения о необходимости заключения коллективного договора;

- образование органа общественной самодеятельности – Совета трудового коллектива – для ведения коллективных переговоров с администрацией Школы по вопросам заключения, изменения, дополнения коллективного договора и контроля за его выполнением;

- утверждение коллективного договора;

· заслушивание ежегодного отчёта Совета трудового коллектива и администрации Школы о выполнении коллективного трудового договора;

· определение численности и срока полномочий Комиссии по трудовым спорам Школы, избрание её членов;

· выдвижение коллективных требований работников Школы и избрание уполномоченных представителей для участия в разрешении коллективного трудового спора.

   Общешкольное родительское собрание собирается по мере необходимости , но не реже двух раз за год. В работе собрания принимают участие все родители обучающихся и воспитанников школы. Родительское собрание:

       -   делегирует  представителей в Совет школы;

       - определяет основные направления деятельности родителей, заслушивает  информации о выполнении своих решений;

        -  вносит предложения по совершенствованию учебно – воспитательного процесса;

         - заслушивает отчеты и информации.

   Совет школьников – орган ученического самоуправления

Его компетенция:

· делегирует  представителей в Совет школы;

· планирует и организует досуговую деятельность обучающихся;

· разрабатывает Положения о Совете школьников;

· принимает участие в разработке Устава школы и других локальных актов, касающихся обучения и воспитания учащихся;

· организует дежурство обучающихся по школе.

в).  Порядок комплектования работников Школы и условия оплаты их труда.

    Школа самостоятельно подбирает, принимает на работу и расставляет  кадры,  несет ответственность за уровень их квалификации.
    Комплектование штата работников Школы осуществляется на основе трудовых договоров. В случаях, предусмотренных трудовым законодательством, могут заключаться срочные трудовые договоры..

    Заработная плата и должностной оклад работнику Школы выплачиваются за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором (контрактом). Выполнение работником Школы других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Школа в пределах имеющихся у неё средств на оплату труда работников самостоятельно определяет форму и систему оплаты труда, в соответствии с действующим законодательством размеры ставок заработной платы и должностных окладов, а также размеры доплат, надбавок и других мер материального стимулирования.

Максимально допустимая учебная нагрузка педагогического работника Школы не должна превышать нормы часов, соответствующей двум ставкам при односменном режиме работы. 

г).  Порядок изменения устава Школы
    Дополнения и изменения в  устав Школы могут быть внесены по решению трудового коллектива и по согласованию с отделом образования муниципального района.

     Принятый трудовым коллективом проект изменений и дополнений устава предоставляется в отдел образования муниципального района для проверки и согласования со всеми специалистами в соответствии с их компетенцией.

      Специалисты отдела образования муниципального района проверяют проект и при необходимости отправляют его на доработку.

      После устранения всех неточностей изменения и дополнения к уставу Школы согласуются с отделом по управлению муниципальным имуществом и утверждается заведующей отделом образования муниципального района.

     Утвержденные изменения и дополнения к уставу регистрируются в установленном законом порядке в органе государственной регистрации юридических лиц.

д). Порядок реорганизации и ликвидации Школы.

    Прекращение деятельности Школы как юридического лица осуществляется в форме реорганизации или ликвидации.

    Школа  может быть реорганизована в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом, законом Российской Федерации»  О некоммерческих организациях», Законом Российской Федерации «Об образовании».

    Реорганизация Школы может быть осуществлена в форме слияния, присоединения, разделения, выделения и преобразования.

    Реорганизация Школы может быть осуществлена по решению Администрации Парфинского муниципального  района ( в лице отдела образования муниципального района) либо коллектива Школы.

    Школа считается реорганизованной, с момента государственной регистрации вновь возникшего образовательного учреждения.

      При  реорганизации Школы в форме присоединения к нему другого муниципального образовательного учреждения первое из них считается реорганизованным с момента внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединения муниципального образовательного учреждения.

     Государственная регистрация вновь возникшего в результате реорганизации муниципального образовательного учреждения и внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности реорганизованного муниципального образовательного учреждения осуществляются в порядке, установленном федеральными законами.

     При слиянии муниципальных образовательных учреждений права и обязанности каждого из них переходят к вновь возникшему муниципальному образовательному учреждению в соответствии с передаточным актом.

     При присоединении Школы  к другому муниципальному образовательному учреждению к последнему переходят права и обязанности присоединенного муниципального образовательного учреждения в соответствии с передаточным актом.

   При разделении Школы её права и обязанности переходят к вновь возникшим муниципальным образовательным учреждением с разделительным балансом.

    При выделении из состава Школы одного или нескольких образовательных учреждений к каждому из них переходят права и обязанности реорганизованного муниципального образовательного учреждения в соответствии с разделительным балансом.

   При преобразовании муниципального образовательного учреждения одного вида в образовательное учреждение другого вида (изменении организационно-правовой формы, статуса) к вновь возникшему образовательному учреждению переходят права и обязанности реорганизованного муниципального образовательного учреждения в соответствии с передаточным актом.
    Передаточный акт и разделительный баланс должны содержать положения о правопреемстве по всем обязательствам реорганизованного муниципального образовательного учреждения в отношении всех его кредиторов, включая и обязательства, оспариваемые сторонами.

      Передаточный акт и разделительный баланс утверждаются отделом  образования района или коллективом муниципального образовательного учреждения, принявшим решение о реорганизации образовательного  учреждения, и представляются вместе с Уставом для государственной регистрации вновь возникших образовательных учреждений или внесения изменений в Уставы существующих образовательных учреждений.

       При реорганизации (изменении организационно-правовой формы, статуса) муниципального образовательного учреждения Устав, лицензия и свидетельство о государственной аккредитации утрачивает силу.   

      Ликвидация Школы может осуществляться по решению отдела образования муниципального района либо коллектива Школы, уполномоченного на то Уставом. Ликвидация Школы допускается только с согласия схода жителей населенных пунктов, обслуживаемых Школой.

    Отдел образования Парфинского муниципального района или орган коллектива Школы, принявшие решение о ликвидации образовательного учреждения, обязаны незамедлительно письменно сообщить об этом органу, осуществляющего государственную регистрацию образовательных учреждений, который вносит в единый государственный реестр юридических лиц сведения о том, что муниципальное образовательное учреждение находится в процессе ликвидации.

     Отдел образования Парфинского муниципального  района или коллектив Школы, назначают по согласованию с органом, осуществляющим государственную регистрацию юридических лиц, ликвидационную комиссию и устанавливают в соответствии с настоящим Положением порядок и сроки ликвидации муниципального образовательного учреждения.

        С момента назначения ликвидационной комиссии к ней переходят полномочия по управлению делами Школы. Ликвидационная комиссия от имени  Школы выступает в суде.

      Ликвидационная комиссия помещает в органах печати, в которых публикуются данные о государственной регистрации юридических лиц, публикацию о ликвидации Школы, порядке и сроки заявления требований ее кредиторами. Срок заявления требований кредиторами не может быть менее, чем 2 месяца со дня публикации о ликвидации Школы.

     Ликвидационная комиссия принимает меры по выявлению кредиторов и получению дебиторской задолженности, а также уведомляет в письменной форме кредиторов о ликвидации Школы. 
     По окончании срока для предъявления требований кредиторами ликвидационная комиссия составляет промежуточный ликвидационный баланс, который содержит сведения о составе имущества Школы, перечне предъявленных кредиторами требований, а также о результатах их рассмотрения. Промежуточный ликвидационный баланс утверждается отделом образования  муниципального района и комитетом по управлению муниципальным имуществом или коллективом Школы, принявшим решение о ликвидации муниципального общеобразовательного учреждения.

    Выплаты денежных сумм кредиторам Школы  производится ликвидационной комиссией в порядке очередности, установленной Гражданским кодексом Российской Федерации в соответствии с промежуточным ликвидационным балансом, начиная со дня его учреждения, за исключением кредиторов пятой очереди, выплаты которым производятся по истечении месяца с о дня утверждения промежуточного ликвидационного баланса.

   После завершения  расчетов с кредиторами ликвидационная комиссия составляет ликвидационный баланс, который утверждается отделом образования  муниципального района или коллективом Школы, принявшим решение о ликвидации.

    Оставшееся после удовлетворения требований кредиторов имущество муниципального образовательного учреждения передается Администрации Парфинского муниципального района.

     Ликвидация Школы считается завершенной, а  Школа прекратившей существование, после внесения сведений об этом в единый государственный реестр юридических лиц.

     После ликвидации Школы документы о её финансово-хозяйственной деятельности подлежат обязательной сдаче в государственный архив.

8. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ УЧАСТНИКОВ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА.

    Участниками образовательного процесса являются обучающиеся, педагогические работники Школы, родители (законные представители) обучающихся. Права и обязанности ребенка охраняются Конвенцией ООН о правах ребенка, действующим законодательством.

    Обучающиеся, воспитанники Школы имеют право на:
-  получение бесплатного общего образования (дошкольного, начального, основного, среднего (полного) в соответствии с государственными образовательными стандартами;

-   обучение в соответствии с государственными образовательными стандартами по индивидуальному учебному плану;

-  ускоренный курс обучения;

бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами    библиотеки Школы;

        -     получение дополнительных (в том числе платных)  образовательных  услуг;

        -      условия, гарантирующие охрану и укрепление здоровья;

- участие в управлении Школой;                                                                                                             -      уважение своего человеческого достоинства;

        -      свободу совести, информации, свободное выражение собственных    мнений и убеждений.

     Подробно права обучающихся определяются в Декларации прав обучающихся Школы, которая не может противоречить закону, Типовому положению об образовательном учреждении, настоящему Уставу.

    Обучающиеся Школы обязаны:

· добросовестно учиться;

· бережно относиться к имуществу Школы;

· выполнять Устав школы, правила внутреннего трудового распорядка, положение об охране труда и технике безопасности, правила противопожарной безопасности и санитарии и гигиены (не употреблять вредных для здоровья веществ);

· осваивать программу учебных предметов на уровне государственных    стандартов, активно участвовать в учебном процессе, проявлять самостоятельность в учебном процессе;  

· уважать честь и достоинство других участников образовательного процесса;

· соблюдать правила поведения обучающихся;

· выполнять законные требования работников Школы;

· участвовать в самообслуживании.

Дисциплина в Школе поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся. Применение методов физического и психического насилия по отношению к обучающимся не допускается. Порядок применения мер поощрения и взыскания регламентируется Правилами о поощрениях и взысканиях обучающихся Школы.

- привлечение обучающихся Школы без согласия обучающихся и их родителей (законных представителей) к труду, не предусмотренному образовательной программой, запрещается.

     Родители (законные представители) несовершеннолетних детей имеют право:
· выбирать формы обучения;

· знакомиться с ходом и содержанием образовательного процесса, а также с оценками успеваемости обучающихся;

· защищать законные права и интересы обучающихся;

· участвовать в управлении Школой в форме, определяемой уставом;

· участвовать своими средствами в обеспечении дополнительного образования, в совершенствовании материально-технической базы школы;

· заслушивать отчеты о расходовании внесенных средств.

   Родители (законные представители) обучающихся обязаны:

· обеспечить получение детьми основного общего образования;

· выполнять настоящий Устав в части, касающейся их прав и обязанностей;

Родители несут ответственность за воспитание своих детей.
Другие права и обязанности родителей (законных представителей) обучающихся и воспитанников Школы могут закрепляться в заключённом между ними и Школой договоре, который не может противоречить закону, Типовому положению об общеобразовательном учреждении и настоящему Уставу.

    Работники Школы имеют право на:

· участие в управлении Школой в порядке, определяемом настоящим уставом;

· участие в обсуждении деятельности школы;

· защиту профессиональной чести и достоинства.

    Работники обязаны соблюдать:

· Устав Школы;

· Правила внутреннего трудового распорядка;

· трудовой договор;

должностную инструкцию.

    Педагогические работники Школы имеют право :
· при исполнении профессиональных обязанностей на свободу выбора и использования методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников в соответствии с образовательной программой, утвержденной Школой, методов оценки знаний обучающихся ;

· повышать квалификацию;

· аттестоваться на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получить её в случае успешного прохождения аттестации;

· на сокращенную рабочую неделю;

· на удлинённый оплачиваемый отпуск;

· на получение пенсии за выслугу  лет до достижения ими пенсионного возраста;   

· на бесплатную жилую площадь с отоплением и освещением. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки устанавливается законодательными актами Новгородской области;

· на длительный, сроком до одного года, отпуск не реже, чем через каждые 10 лет непрерывной педагогической работы.                                                                                                                             Порядок и условия  предоставления длительного отпуска определяется Положением, утвержденным приказом Минобразования РФ №3570 от 07.12.2000г. Отпуск может предоставляться в любое время при условии, что это отрицательно не отразится на деятельности Школы. Длительный отпуск предоставляется по заявлению педагогического работника и оформляется приказом    директором Школы. Длительный отпуск не оплачивается.

     Педагогические работники обязаны:

-обеспечивать выполнение учебных программ в полном объеме и качественно;

-нести   ответственность за жизнь и здоровье обучающихся во время образовательного процесса и воспитательной деятельности;

-систематически повышать свою профессиональную  квалификацию;

       - сотрудничать с семьей по вопросам обучения и воспитания, содействовать удовлетворению спроса родителей на образовательно-воспитательные услуги;

      - оказывать помощь учащимся в разрешении конфликтных ситуаций. Учитель  несет ответственность за нарушение прав и свобод обучающихся в школе.

    Служебное расследование нарушений педагогическим работником Школы норм профессионального поведения может быть проведено только по поступившей на него жалобе, поданной в письменной форме. Копия жалобы должна быть передана данному педагогическому работнику. Ход служебного расследования и принятие по его результатам решения могут быть преданы гласности только с согласия заинтересованного педагогического работника Школы, за исключением случаев, предусмотренных законом.

9. ЛОКАЛЬНЫЕ ПРАВОВЫЕ АКТЫ ШКОЛЫ.
      В целях регламентации работы, учебы, досуга работников, обучающихся и воспитанников Школа принимает локальные акты  - приказы, положения, инструкции, правила. Школа имеет следующие локальные  акты:

                       -   Декларации прав обучающихся Школы;

· Правила поведения обучающихся;

· Правила о поощрениях и взысканиях обучающихся;

· Положение о семейном образовании;

· Положение об экстернате;

· Положение о Совете школьников;

· Положение о порядке создания, обновления и использования учебного библиотечного фонда Школы;

· Положение о Совете Школы;

· Правила внутреннего трудового распорядка;

· Положение о  материального стимулирования работников МОУ СОШ д Березицко;

· Положение о системе оценки знаний в школе;

                      -    Положения о школьной столовой;

· Положение о бухгалтерской службе;

· Положение о дошкольной группе;

· Положение о методическом совете;

· Положение об организации специального (коррекционного) образования детей, имеющих отклонения в развитии;

· Положение о системе оценки знаний обучающихся, занимающихся по специальным (коррекционным) программам 8 вида;

· Положение о психолого-медико-педагогическом консилиуме;

· Положение о промежуточной и итоговой аттестации обучающихся специальных (коррекционных) классов 8 вида;

· Положение об оздоровительном лагере учащихся с дневным пребыванием по  СОШ д.  Березицко;

· Правила пользования библиотекой;

· Единые требования к выполнению письменных работ и ведению дневников учащихся;

· Правила охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты;

· Инструкции по безопасности для отдельных травмоопасных рабочих мест и учебных кабинетов;

· Положение об организации платных образовательных услуг;

· Правила дежурства по школе;

· Положение о внутришкольном контроле;

· Положение о Педагогическом Совете;

· Положение об организации работы с обучающимися, имеющими сложный дефект;

· Положение о работе школьной психологической службы;

· Положение о совещании при директоре;

· Положение о консультпункте дошкольного отделения при СОШ д. Березицко для работы с семьей;

· Положение об организации и функционировании групп кратковременного пребывания на базе дошкольного образовательного учреждения;
· Положение о стимулировании учащихся;

· Положение об учебно-опытном участке СОШ д. Березицко;

· Положение о «Совете профилактики»;

· Положение о профилактике безнадзорности и правонарушений  учащимися школы;

· Положение о постановке учащихся на внутришкольный учет по МОУ СОШ д Березицко; 

· Положение о методическом объединении классных руководителей;

· Положение о классном руководителе;

· Положение об общешкольном родительском собрании;.

· Положение о конфликтной комиссии.

  Локальные правовые акты Школы не могут противоречить настоящему Уставу и действующему законодательству.

Если Школа принимает локальные правовые акты помимо перечисленных  в  настоящем Уставе, то эти акты подлежат регистрации в установленном порядке в качестве дополнений к Уставу Школы.







